«День ребенка»
(сценарий праздника для младшей и средней групп)
Под музыку дети рассаживаются по местам.  
Вбегают клоуны  Веселинка, у нее за спиной Игринка.
Веселинка: Здравствуйте, детишки, девчонки и мальчишки. А мы веселые клоуны, я –Веселинка, а это моя подружка Игринка (показывает на пустое место рядом с собой) Ой! А куда Игринка подевалась? ВЫ ее не видели?  (Веселинка прикладывает руку ко лбу и начинает смотреть в одну сторону, потом в другу., медленно оборачивается, ищет подружку. Игринка  в то же время проделывает те же движения, передразнивая Веселинку. Наконец Веселинка, перехитрив Игринку, резко поворачивается и находит подругу. Обе обнимаются и смеются).
Веселинка: Ох, уж эта Игринка! Вечно что-нибудь придумает, чтобы поиграть.
Игринка: Поэтому меня так и зовут –Игринка! Давайте скорее играть!
Веселинка: Стой-стой! Мы же только пришли, а ты сразу играть, сначала надо поздороваться!
Игринка: Привет Веселинка! А теперь мы будем играть?
Веселинка: Какая ты торопыга, а с ребятами поздороваться?
Игринка: С этими что ли? Это я мигом?
Веселинка: Только чур, поздороваться как-нибудь необычно!
Игринка: Вечно ты придумаешь, что –нибудь этакое, необычное. Ладно, необычно, так необычно. Я сейчас буду здороваться с каждым отдельно. ВЫ слушайте внимательно. Поехали! Тани, Лены, Оли, Насти! Говорю вам здрасьте! И огромный , как букет, шлю мальчишкам я привет!
Сегодня для маленьких и взрослых,
Для худеньких и толстых
Послушных и непослушных,
Веселеньких и грустных
Наше самое классное, самое прекрасное представленье
Под названием «День Ребенка».
Веселинка: (достает у Игринки из кармана билет) Игринка, а что это у тебя такое?
Игринка: Да это билеты! Билеты (напугано смотрит на часы) Ну, конечно же поезд! Еще чуть-чуть и мы опоздаем на сказочный поезд.
Веселинка: Что же это за поезд? И почему он сказочный?
Игринка: Поезд –это я !А сказочный, потому что поедем по сказочной железной дороге, мы ее сами придумаем! Эй, вагончики, стройтесь! А ты Веселинка, будешь последним вагончиком! Ту, ту поехали, дорожную песню запевай.
Под музыку едут паровозиком, Игринка резко останавливается.
Веселинка: Что случилось, Игринка? Уже приехали? А куда?
Игринка: Кто же так спрашивает? Я сейчас вас научу. Как только мы приезжаем на станцию, вы все дружно говорите: Ах, Игринка –паровоз, ты куда детей привез? Давайте порепетируем (дети произносят слова)А мы приехали мы с вами на станцию «Песенная». ВЫ петь умеете? Сейчас посмотрим.
Песня «Маленькая птичка» 
[bookmark: _GoBack]Песня «Друзья»
Веселинка: Эй, паровоз! НЕ пора ли нам в путь отправляться?
Игринка: (смотрит на часы) Ой, конечно пора! ПО Веселинкиному велению, по моему хотению, вагоны цепляйтесь друг за друга сами! Песню запевай! (едут, опять резко останавливается)
Веселинка с детьми: Ах, Игринка паровоз, ты куда детей привез?
Станция «Воздушно-пузырьковая»
Игринка: На станции «Воздушно-пузырьковая все играют с шарами.
Игра  «Воздушное пирожное»
ср.гр. (2 шара, 2 тарелки, шар кладется на тарелку, тарелка берется правой рукой, а левая за спину, донести до ориентира, вернуться и передать тарелку следующему участнику)мл.гр то же только парами.
Игринка: В волшебной стране созрели фрукты –разноцветные лопалки. Нужно срочно их собрать, не давая ни одной лопалке упасть на пол.
Игра «Воздушный урожай»
(по команде клоуны дуют мыльные пузыри, дети их ловят)
Игринка: По вагонам! Поезд отправляется! Запевай! (едут, резко останавливаются)
Веселинка: Ах, Игринка паровоз, ты куда детей привез?
Станция «Сластенкино»
Игринка: На станции «Сластенкино» собрались большие любители сладенького. А кто у нас самый большой любитель сладенького? Конечно я. А еще кто? Ух ты как вас много! Это здорово! Значит, нам с вами будет не скучно. Ведь на станции «Сластенкино» конфеты не только едят, но и с ними играют.
Игра «Собери фантики»
 (8чел. Собирают фантики в ведра, кто больше)
Игра « Конфета на ленте»
 (кто быстрее смотает ленту, на конце которой конфета)
Игринка: По вагонам сластены, поезд отправляется в путь (едут, останавливаются)
Веселинка: Ах, Игринка паровоз, ты куда детей привез?
Станция «Танцевальная»
Веселинка: Как вы уже догадались, на этой станции собрались любители потанцевать. И мы сейчас будем играть в замечательную игру. А называется она «Танцы пряталки». Когда зазвучит музыка, все начинают танцевать, как только музыка остановится все приседаем, те кто зазевают, выходят из игры.
Игринка: Молодцы! Придется мне вас конфетами угостить. Получите горсть конфет (достает из кармана одну конфету) Ой! Оказывается, у меня не горсть, а всего одна конфета. Кому же ее дать? Пожалуй, вот этой девочке…Нет, вот этому мальчику…Хотя девочки могут на меня обидеться…Лучше сделаем так: эта конфета достанется тому, кто честно ее выиграет. Я накрою конфету шляпой, а вы подумайте, как, не дотрагиваясь руками до шляпы, достать ее.(накрывает конфету шляпой, дети пытаются взять)
Веселинка: Я хочу вам открыть один секрет: под шляпой уже давно нет конфеты. Не верите? Посмотрите сами. (Игринка поднимает шляпу, Веселинка берет конфету)
Веселинка: Вот видите, я взяла конфету, не поднимая шляпы. Значит она моя, потому что я ее честно выиграла. А давай угостим всех детей.
Игринка: Давай. Я сейчас привезу много конфет (уходит)
Веселинка: А пока Игринка везет конфеты давайте поиграем.
Танец –игра «Как живешь»
Игринка: (из-за двери) Посторонись! (везет конфеты в коляске) Вот наконец-то довезла.  Держите ребята вам угощение. (раздают конфеты)
Веселинка: Вы знаете,у  вас так здорово! Даже уходить не хочется. А давайте на прощание устроим дискотеку.
Под музыку все танцуют.







